

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Симачковой Анастасии Михайловны
на тему «Развитие налогового администрирования в условиях цифровой
трансформации экономики», представленную на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности**

5.2.4. Финансы (экономические науки)

Налогообложение является неотъемлемой частью экономических процессов, а также непосредственно оказывает влияние на формирование цифровой экономики в Российской Федерации, и как источник финансирования соответствующих государственных программ, и как один из источников формирования комфортной среды для осуществления финансово-хозяйственной деятельности. В среднем доля налоговых доходов в доходах консолидированного бюджета Российской Федерации (без учета поступлений в государственные и территориальные внебюджетные фонды) составляет около 70%, что свидетельствует о невозможности реформирования российской экономики без совершенствования работы налоговых органов как основного источника мобилизации финансовых ресурсов, необходимых для обеспечения деятельности государства.

Модернизация налоговой системы планомерно приближает налоговые органы к осуществлению налогового администрирования в режиме реального времени. Это позволяет обеспечить незаметное исполнение налоговых обязательств для добросовестных налогоплательщиков, а также оперативное реагирование налоговых органов на нарушения законодательства о налогах и сборах. Такие изменения способствуют более справедливому и эффективному налоговому администрированию, а также укреплению финансовой стабильности в Российской Федерации.

Однако теоретические и практические аспекты развития налогового администрирования в условиях цифровой трансформации экономики изучены недостаточно комплексно и обоснованно с позиции технологической компоненты. Цифровая трансформация деятельности налоговых органов в перспективе способна привести к улучшению качества бюджетного планирования, стабильности поступлений обязательных платежей в бюджетную систему, несмотря на влияние внешних факторов, а также повышению прозрачности экономики и формированию комфортной налоговой среды, что несомненно определяет актуальность исследования.

Следует отметить подход Симачковой А.М. к формированию доказательственной базы, определяющей достоверность и обоснованность результатов диссертационного исследования, который основан на всестороннем изучении, обобщении и систематизации не только результатов предшествующих исследований, но и соответствующих практических разработок. Кроме того, содержание автореферата, а также публикаций автора, позволяют сделать вывод о достаточно глубокой вовлеченности Симачковой А.М. в проблематику вопроса.

Анализ результатов диссертационного исследования, изложенных в автореферате, позволяет признать их своевременность, а также высокую теоретическую и практическую значимость. Судя по автореферату, цель исследования, которая состояла в развитии инструментария налогового администрирования на основе современных подходов к государственному управлению, а также в разработке практических рекомендаций по повышению качества и эффективности налогового администрирования в условиях цифровой трансформации экономики, автором диссертации достигнута.

Отдельного внимания заслуживает наличие спрогнозированного автором финансового результата от практической реализации сформулированных по результатам проведенного исследования предложений

по развитию налогового администрирования в условиях цифровой трансформации экономики (стр. 27-28). Вместе с тем, из содержания автореферата неочевидна применяемая автором методика расчета. Возможно, при более внимательном знакомстве с текстом самого диссертационного исследования указанный вопрос был бы снят, но из текста автореферата это не вполне понятно. При этом указанное замечание не подвергает сомнению научную и практическую значимость, качество и новизну проведенного исследования.

Выполненное диссертационное исследование представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, которая соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор Симачкова Анастасия Михайловна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки).

Доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой управления активами
ФГАОУ ВО «Московский государственный
институт международных отношений (университет)
Министерства иностранных дел
Российской Федерации»


Степнов
Игорь Михайлович

Сведения о лице, представившем отзыв:

Степнов Игорь Михайлович

Научная специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный институт международных отношений (университет) Министерства иностранных дел Российской Федерации»

Кафедра управления активами

Выражаю согласие на включение моих персональных данных в аттестационное дело и их дальнейшую обработку

Адрес: 119454, Москва, проспект Вернадского, 76; тел. +7 495 229-40-49

e-mail: i.stepnov@inno.mgimo.ru

сайт: www.mgimo.ru




«29» ноября 2023 г.